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Oppgavesettet består av 10 punkter. Alle svar skal begrunnes. Lykke til!

Oppgave 1

a) Finn redusert trappeform for matrisa A =





1 −2 0 1
−1 3 −1 −2
3 −4 −2 1



 og løs ligningssystemet

x − 2y = 1
−x + 3y − z = −2
3x − 4y − 2z = 1

b) For hvilke reelle verdier av a har ligningssystemet

x − 2y = 1
−x + 3y − z = −2
3x − 4y − (a2 − 6)z = a − 1

ingen løsning, nøyaktig én løsning, uendelig mange løsninger?
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Oppgave 2

a) Skriv 1 +
√

3 i på polarform. Finn (1 +
√

3 i)4, også på polarform.

b) Finn alle komplekse tall z slik at z3 = (1+
√

3 i)4. Du kan gi svaret på polarform. Skissér
løsningene i det komplekse planet.

Oppgave 3

a) La A være matrisen

A =

[

4 −1
2 1

]

Finn en P slik at P−1AP = D, hvor D er en diagonalmatrise. (P trenger ikke å være
ortogonal.)

b) Regn ut An for positive heltall n.

Oppgave 4 Finn arealet til trekanten med hjørner i punktene P1(3, 1, 2), P2(2, 3, 2) og
P3(5, 3,−1). Finn en ligning for planet som går gjennom disse tre punktene.

Oppgave 5 La A =





1 0 1
0 1 2
1 1 3



 og B =





−1 1 1
0 0 2
2 0 1



, og la TA : R
3 → R

3 og

TB : R
3 → R

3 være de tilhørende lineære transformasjonene. Finn standardmatrisen for den
sammensatte transformasjonen TA ◦ TB og regn ut TA ◦ TB(1, 1,−1). Er TA ◦ TB 1-1?

Oppgave 6

a) La A være en n×n-matrise. Vis at dersom det finnes et positivt heltall k slik at Ak = 0n×n

(matrisen med bare nuller), så er A ikke inverterbar.

b) Er den motsatte implikasjonen sann?


